YTO TAKOE MEHTANIbHAAA APUPMETUKA?

HaBepHsika Bbl BMAeNM B HOBOCTSX, Kak rpynna Aetuilek C yMonoMpauuTesb-
HOW CKOPOCTbH) CKNaAbIBaeT W BblYMTALT MATWU3HAYHbIE Yucna. [lymMaeTte, BCe OHW
BYHAEPKMHAbI? BoBCE HeT, NPOCTO OHW OCBOMIN MEHTAsIbHYH apudMeTuKy.

MeHTanbHaa apudmeTnka — 3T0 BLICTPLIA YCTHLIM CYET B yMe, NMPU KOTOPOM
y YefioBeka 3a[encTBOBaHbl O4HOBPEMeHHO [Ba MOMYWapus ron0BHOMO MO3ra,
a He TOJIbKO NneBoe, Kak Npu TPaLULMOHHbLIX BblYMcneHusx. B bonee obiemM noHu-
MaHWKM 3Ta OpUrMHANIbHAA CMCTeMA Pa3BUTUS WHTenslekTa GopMupyeT yMCTBeH-
Hble W TBOpYeckue CNOCObHOCTM Ballero pebEHka, NOMoraeT emy fyyie y4ynTbCs
B LUKONe, NOBbILWAGT YBepPeHHOCTL B cebe.

Y7061 OBNAOETL 3TOM qy,n,o-Hameh, He HY)>XHbl HOBOMO/[Hble raXeTbl.

BaM noHapobaTca TonbKo.. CYETbl. HO He coBeTckWit npepok KanbKynatopa,
a CneumanbHble KUTaNCKMe CYeTbl, Mnm abakyc. C NOMOLLbIO 3TOr0 HEXUTPOro WH-
CTPYMEHTA MOXHO BbINO/IHATL OCHOBHble apupMeTnyeckure AeUCTBUS: CNOXeHWe,
BblYMTAHME, YMHOXEHME U feneHue.

KocTsiwku coBpeMeHHOro abakyca MMetoT 3a0CTPEHHYH ¢opMy. [ns MaHunyns-
UM MCNOMb3YHOTCS TOIbKO ABA NasfibLd: yKa3aTenbHbIA U 60NbLIOW, HO NpPU 3TOM
3aJeNCTBYOTCS 00e pyku (3TO OTAMYHO TPeHMpyeT Mefikytd MoTopuky). [eTun bbi-
CTPO OCBAWBAIOT PYYHOW CYET M 3aTeM NepexoasaT OT peasibHoro abakyca K BOOb-
pa)kxaemoMmy.

[naBHoe npenMmyLecTso MEeHTaNbHOW apMd)METl/IKM B TOM, 4YTO AeTW He NpOCTO
3ay4ynBaloT Ol'lpe,D,EJ'IéHHble 4yuciia U npuMepsbl, a 3aNOMUHAKOT LI,M(I)pr B BMae Kap-
TUHOK. 3TO He TOMbKO NnoMoraet p€6éHKy CYMTaTb, KaK reHWanbHbIX MaTeMaTuk,
HO WU pa3BUBAaeET ero NamMAThb U 06pa3|-|oe MblLLINEeHUe.



3aHATUe

Y kaxpaoro Benocunena 2 Koneca.
Ckonbko Konéc y Tpéx senocunenos?

[lasan nocuutaem: 2 + 2 + 2 = 6

CnoxeHne 0AMHAKOBbIX C/araeMbiXx MOXHO
3aMeHUTb HOBbIM feNCTBUEM — YMHOXeHuewm.
YMHOXeHue 3anucbiBaeTca C NOMOLWbIO
KPecCTuka Unun ToOUYKU: «*» UN «X».

PeweHue 3anucbiBatoTr Tak: 2 x 3 = 6
2 « 3 =6
YuraloT Tak: no 2 B3aTb 3 pasa, nonyyurtcsa 6.
Unu Tak: 2 yMHOXUTL Ha 3, nonyuuTcs 6.

Nasan nporosopum!

2 x 3 =

no aga  B3dTb TpU PaBHO

pasa
0B  YMHOXWTb  TpU paBHO
Ha
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Y Mawu 5 Kop3nHOK C MOPKOBKOIA.
B kaxaown kop3uHe No 3 MOpPKOBKM.
Cxkonbko Bcero Mopkosok y Mawu?

Nasan nocuutaem: 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = ?

Bnuwu, Kakum HOBbIM
ACNCTBUEM MOXXHO 3aMEHUTb
CcnoxeHue oAUHAKOBbIX CnaraemMbix:

Bnuwwu 3Hakn yMHOXeHUA:
3 .. 5 =
3 .. 5 =
MpoynTtan npumep 1 3anosHu npobesnsbi:
no 3 5 , nonyuuntea .
Wnn Tak: 3 5, nonyunTes .

Urtak, Bcero MOPKOBOK.
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BctaBb 3HAKU «+», «=» AN «X.

Npountain npumepbl U 3aMeHN
UX CNIOXEHMEeM 0AUHAKOBbIX
cnaraembix. Pewu npumepsi!

4 + 4 + 4

i




OT KapTUHOK OCTANIUCb TONLKO
Kycouku. flopucyn unx!
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3aHATUe

B marasuHe 3 akBapuyMa, B KaXxaoM
no 3 pbibku. Ckonbko Bcero poibok
B MarasuHe?

(%

YA

e ol (e o e o
y 4 wy

[lasan nocuutaem: 3 + 3 + 3 = ?

Bnuwwn, KakuM HOBbIM fEeNCTBUEM MOXHO
3aMeHuUTb CnoXxeHue oAUHAKOBbLIX cCnaraemMbix:

Bnuium 3Hakn yMHOXEHWS:
5 ... 3 =
5 ... 3 =

MpounTan npuMep v 3anonHu npobensi:
no 3 3 , nonyyuTes .
Wnn Tak: 3 3, nonyyutca .

Urak, Bcero




f16nokn ynakosaHbl B 7 kopobok.
B kaxaon kopobke no 2 sabnoka.
Ckonbko Bcero a6nok?

MocymTain no ogHOMY Bce S16110KM W BNMWK LMPbI:

Bcero ... A6.10K.

A Tenepb nocumTanm s6nokn no Aga v BIUWMK LUPPbI:

2 2 2 42 2 42 42 2 42 2 2 2 2 +2

YMHOXeHHue — 3TO CnoXeHue [asain nporosopum!
OAMHAKOBbIX CNaraeMbix. 2 x 7 = 14
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No

CYMMy O0AUHAKOBbIX CnaraemMbix
3aMeHNn YMHOXeHueM.

3) 2+2+2+2+2+2+2+2+2=

X —

4) 3+3+3+3=

X —
5) 4+4+4+4+4+4+4=

X —

6) 3+3+3+3+3+3+3+3+3=
) 4 —
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